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Χωρίς Αθλητικές Υποδομές και η Ζάκυνθος. Οι υποςχζςεισ για ςφγχρονο ακλθτικό 

κζντρο, κλειςτό γυμναςτιριο και  κολυμβθτιριο, το  Ενωςιακό Γιπεδο  Γαϊτανίου 

κ.α παραμζνουν χωρίσ αντίκριςμα. Τι μζτρα κα πάρετε για τθν δθμιουργία  

ακλθτικϊν υποδομϊν ςτθν Ηάκυνκο; 

 

Πίςω από τα μεγάλα λόγια, για τθ μεγάλθ ςθμαςία που ζχει ο ακλθτιςμόσ για τθν 
υγεία, τθν ανάπτυξθ και τθν καλλιζργεια του πνεφματοσ, ιδιαίτερα των νζων, θ 
ζλλειψθ υποδομϊν , θ εγκατάλειψθ των υπαρχόντων παρά τθ μεγάλθ προςπάκεια 
ακλθτϊν και προπονθτϊν  δυςκολεφει όλουσ όςοι κζλουν να αςχολθκοφν.  
Δεν είναι λίγεσ οι  φορζσ που ζχουμε ακοφςει   από υπουργοφσ και κυβερνιςεισ  για 
τον εκςυγχρονιςμό των ακλθτικϊν εγκαταςτάςεων, θ πραγματικότθτα όμωσ 
διαψεφδει τουσ διάφορουσ πανθγυριςμοφσ . Σε όλα τα νθςιά μασ,  δεν υπάρχουν 
ακλθτικζσ υποδομζσ  οι οποίεσ να τθροφν τισ προχποκζςεισ για τθ ςωςτι άκλθςθ 
των παιδιϊν.  
Στθ Ηάκυνκο, ο μοναδικόσ χϊροσ πραγματοποίθςθσ προπονιςεων και αγωνιςμάτων 
ςτίβου παραμζνει το Δθμοτικό Στάδιο. Το μιςό κτίριο του πολυχϊρου κάτω από τισ 
κερκίδεσ του, όπου υπάρχουν αποδυτιρια και μποροφν να ςτεγαςτοφν πολλζσ 
δραςτθριότθτεσ,  παραμζνει «κλειδωμζνο» λόγω ακαταλλθλότθτασ από τουσ 
ςειςμοφσ του 2018 , ςτερϊντασ πολφτιμεσ υποδομζσ. Πρόκειται για κτίριο που 
ουςιαςτικά δεν ζχει ςυντθρθκεί από τθν καταςκευι του (1979 - 1980), με 
διαχρονικι ευκφνθ όλων των ζωσ και ςιμερα κυβερνιςεων, περιφερειακϊν και 
τοπικϊν αρχϊν.  
 Αντίςτοιχα, από το 2009 κρίκθκε ακατάλλθλο και κατεδαφίςτθκε - χωρίσ ποτζ να 
καταςκευαςτεί νζο - το κλειςτό γυμναςτιριο που ςτζγαηε άλλεσ ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ (κάλυπτε ανάγκεσ μπάςκετ, βόλεϊ και άλλων ακλθμάτων).  

Το πρόβλθμα είναι ςυνολικότερο ςτισ ακλθτικζσ υποδομζσ. Τα γιπεδα 
ποδοςφαίρου είναι ςε άκλια κατάςταςθ( αποδυτιρια, επικίνδυνεσ περιφράξεισ, 
χλοοτάπθτασ κατεςτραμμζνοσκλπ), για κλειςτό γυμναςτιριο χρθςιμοποιείται ζνα 
ςχολικό γυμναςτιριο, ενϊ δεν υπάρχει δθμόςια πιςίνα, Κολυμβθτιριο, ςτο νθςί. 
Στθ Ηάκυνκο μάλιςτα, υπάρχει θ πρωτοτυπία να διεξάγονται αγϊνεσ ςτα ςχολικά 
κτίρια νθςιοφ . 

Πρόκειται για υποδομζσ τισ οποίεσ ςτερείται το κατά τ' άλλα «πλιρωσ 
ανεπτυγμζνο» τουριςτικά νθςί, όπου οι ανάγκεσ άκλθςθσ τθσ νεολαίασ και του 
λαοφ, όπωσ ςυμβαίνει και με άλλεσ ανάγκεσ, υπολογίηονται ωσ κόςτοσ, δεν 
«χωροφν» ςτουσ ςχεδιαςμοφσ κυβερνιςεων και περιφερειακϊν - τοπικϊν 
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αρχόντων. Τθν ίδια ϊρα, λόγω και του «μοντζλου ανάπτυξθσ» που ακολουκείται, τα 
ναρκωτικά «κερίηουν» , όπωσ επίςθσ θ υποκουλτοφρα και θ λογικι τφπου 
...Λαγανά, μακριά από τα λαϊκά ζκιμα και τον πολιτιςμό του νθςιοφ. 

Όλα αυτά, τθν ϊρα που γυμνάηονται χιλιάδεσ παιδιά, πολλά δε με τεράςτιεσ 
επιτυχίεσ ςε πανελλαδικό ι ακόμα και διεκνζσ επίπεδο. Με τουσ γυμναςτζσ, 
προπονθτζσ και γονείσ να κρατοφν ανοικτό τον υπζροχο δρόμο του ακλθτιςμοφ για 
τα παιδιά τουσ. 

Σε αντίκεςθ με τθν πολιτεία , προθγοφμενεσ και ςθμερινζσ κυβερνιςεισ, που τον 
κλείνουν με τθν πολιτικι τθσ υποχρθματοδότθςθσ, υποςτελζχωςθσ και 
εμπορευματοποίθςθσ του ακλθτιςμοφ. Συνεχίηεται απαρζγκλιτα θ πολιτικι τθσ 
εκχϊρθςισ ενόσ ακόμα κοινωνικοφ αγακοφ ςε ιδιϊτεσ, που κορυφϊκθκε μετά τουσ 
Ολυμπιακοφσ Αγϊνεσ του 2004 , διανκιςμζνθ με το διαχρονικό κυβερνθτικό άλλοκι 
του κόςτουσ και τθσ αδυναμίασ ςυντιρθςθσ των εγκαταςτάςεων, τθσ απαλλαγισ 
του κράτουσ από τα ζξοδα κ.ο.κ.  

Ο πραγματικόσ χρθματοδότθσ τθσ καταςκευισ ι τθσ ανακαίνιςθσ των ακλθτικϊν 
εγκαταςτάςεων, που είναι ο λαόσ, είτε  είναι αποκλειςμζνοσ από αυτζσ είτε 
υποχρεϊνεται να πλθρϊςει αδρά ςτθν περίπτωςθ που κζλει να κάνει χριςθ αυτϊν.  

Από τθν άλλθ βάηει βακειά το χζρι ςτθν τςζπθ αφοφ οι ςφλλογοι από τισ νθςιωτικζσ 
περιοχζσ είναι πιο επιβαρυμζνοι για τισ μετακινιςεισ τουσ .   

Μπροςτά ςτα οξυμζνα αυτά προβλιματα, οι εκάςτοτε κυβερνιςεισ όπωσ και θ 
ςθμερινι, θ Περιφζρεια αλλά και όλεσ οι δθμοτικζσ αρχζσ τθσ Ηακφνκου, για να 
αποφφγουν τισ ευκφνεσ τουσ διαχρονικά πετάνε το «μπαλάκι» των ευκυνϊν ο ζνασ 
ςτον άλλον, εμπαίηοντασ τουσ ςυλλόγουσ και τον λαό τθσ περιοχισ.  

Θ ςυνικθσ τακτικι είναι: 

Οι προγραμματικζσ Συμβάςεισ ανάμεςα ςε Περιφζρεια και Διμο , για να 
καλφπτονται οι κακυςτεριςεισ του ενόσ ι του άλλου φορζα. Θ πορεία ςκοντάφτει 
ςε εργολαβικζσ δυςκολίεσ ,κακυςτεριςεισ, μθ πλθρωμζσ κλπ, αποτζλεςμα τθσ 
αποψίλωςθσ από προςωπικό Διμου και Περιφζρειασ και ιδιωτικοποίθςθσ 
υπθρεςιϊν. 

Οι εγγραφζσ ςε προχπολογιςμοφσ και ανακοινϊςεισ από χρόνο ςε χρόνο: Στον 
προχπολογιςμό του 2022 τθσ Περιφζρειασ εγγράφτθκαν 2 εκ. για το κλειςτό 
Γυμναςτιριο Ηακφνκου, δεν ζγινε τίποτα, αφαιρζκθκαν από τον προχπολογιςμό 
του 2023 και μζχρι ςιμερα δεν υπάρχει καμία νζα εγγραφι. 

Θ μθ ιεράρχθςθ των αναγκϊν του λαοφ ςτθν δζςμευςθ κονδυλίων: Για το 
Κολυμβθτιριο Ηακφνκου δεν υπάρχει καμία πρόβλεψθ ι εγγραφι ςε κανζναν 
προχπολογιςμό μζχρι ςιμερα. 

Επερωτάται οκ. Περιφερειάρχθσ: 



1.Ζχει υπογράψει θ Π.Ε. Ηακφνκου, Προγραμματικζσ Συμβάςεισ με τον Διμο 
Ηακφνκου: Για ποιεσ ακλθτικζσ υποδομζσ; Σε ποια φάςθ βρίςκονται αυτζσ; 

2. Ποιεσ ακλθτικζσ υποδομζσ ζχει αναλάβει αυτοτελϊσ θ Π.Ε Ηακφνκου; Ποια είναι 
θ εξζλιξθ ; 

3.  Θα πάρετε μζτρα για τθν  άμεςθ επαναλειτουργία του κλειςτοφ προπονθτθρίου 
του Δθμοτικοφ Σταδίου ; 

 4.Ποια θ πρόβλεψθ και ο ςχεδιαςμόσ ςασ  για τθν καταςκευι κλειςτοφ 
Γυμναςτθρίου και Κολυμβθτθρίου ςτθν Ηάκυνκο; 

 
Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Νίκοσ, Μπαλοφ Αλεξάνδρα, Σοφόσ Παναγιϊτθσ 
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